

**CRNA GORA**  
**Opština Budva**  
**Sekretarijat za lokalnu samoupravu**  
**Broj: 03 – 16900/1**  
**Budva, 23.12. 2013. godine**

**Izvještaj 16.12.2013.godine**  
**Okrugli sto NVO“Green.me/Ozeleni me“**  
**i Opštine Budva**  
**tema: „Aktivnosti NVO u opštini Budva tokom 2013.godine“**

**Dnevni red:**

- 1. Presentacija projekata odabranih na Konkursu za raspodjelu sredstava nvo u 2013.godini;**  
Prvu tačku dnevnog reda izlagala Sekretarka Sekretarijata Opštine Budva Tanja Kažanegra;
- 2. Presentacija nvo aktivnosti finansiranih iz loklanog budžeta u 2013.godini;**  
Drugu tačku dnevnog reda izlagala moderatorka Jasna Vukićević, koordinatorka nvo „Green.me/ozeleni me“
- 3. Diskusija;**  
U diskusiji su uzeli učešća predstavnici nevladinih organizacija i članovi komisije;

**Učesnici predstavnici NVO:** Udruženje paraplegičara Budva, Gradska muzika, Puževa kućica, Harmonija, Infomont, Budvanski kulturni identitet, Kolo srpskih sestara, Dramski studio, Znakovi, Organizacija žena, Centar za kreativnu komunikaciju Logos, Za druga, Green.me, KUC S.M.Ljubiša, Paštrowska lovačka organizacija, Udruženje penzionera Budva.

**Učesnici predstavnici Opštine:** predstavnice Sekretarijata za lokalnu samoupravu, Tanja Kažanegra (i član Komsije u ime Opštine) i Žaklina Fuštić; predstavnici Komisije za raspodjelu sredstava iz budžeta Opštine Budva – Miodrag Radonjić (član Komsije u ime NVO); predstavnica Kabineta predsjednika Opštine, Ivana Lazović i Komunalne policije – Marko Mandrapa i Mirsad Dreić.

## Zaključci:

U okviru projekta „Za naš grad“ NVO Green.me i Sekretarijat za lokalnu samoupravu su 16.decembra organizovali okrugli sto na temu „Aktivnosti nvo u opštini Budva tokom 2013“.

Teme ovog okruglog stola su bile:

- prezentacije projekata odabranih na Konkursu za raspodjelu sredstava nvo u 2013;
- realizovane aktivnosti nvo finansiranih iz lokalnog budžeta, i
- diskusija u kojoj su predstavnici nvo mogli postaviti pitanja: sekretarki Sekretarijata za lokalnu samoupravu, Tanji Kažanegra i predstavniku opštinske Komisije za raspodjelu sredstava nevladinim organizacijama, imenovanoj Rješenjem Predsjednika Opštine br: 001-2062/1 od 08.07.2013. godine, Miodragu Radonjiću i predstavnici NVO Green.me/Ozeleni.me, Jasni Vukićević.

Cilj ovog okruglog stola je bio da se predstavnici nevladinih organizacija upoznaju sa projektima koji su odobreni od strane gore pomenute Komisije, kao i sa realizovanim aktivnostima istih do decembra 2013. godine, te sučele problemi i ideje za buduću saradnju.

U okviru prve tačke dnevnog reda/prezentacije odobrenih projekata na Konkursu za raspodjelu sredstava iz Budžeta za nvo u 2013, Tanja Kažanegra je podsjetila na nove zakonske procedure i propise i obrasce koji regulišu djelatnost civilnog sektora i saradnju sa lokalnom samoupravom, kao i na procedure koje su omogućile izbor i rad nove opštinske Komisije za raspodjelu sredstava.

Sekretarka je, takođe, sa zadovoljstvom istakla da se potvrda uspješno realizovanih aktivnosti nalazi u ocijeni NVO Centar za demokratsku tranziciju koja na projektu POTEZ (Projekat Odgovorne Transparentne i Efikasne Zajednice) – Transparentnost i dobro upravljanje na lokalnom nivou u III kvartalu 2011.godine Opštinu Budva svrstala na 8.mjestu, a u III kvartalu 2013.godine na 6 mjesto u konkurenciji svih crnogorskih opština.

Saradnju lokalne samouprave Opštine Budva sa NVO zabilježio je i Centar za razvoj nevladinih organizacija u svom Izvještaju o ispunjenosti principa dobrog upravljanja u jedinicama lokalne samouprave u Crnoj Gori, istakla je. Na samom kraju svoje prezentacije Tanja Kažanegra je upoznala prisutne sa I i II Javnim konkursom raspisanim od strane opštine Budva kao i projektima odobrenim shodno odlukama komisije za raspodjelu sredstava.

Na konkursima za raspodjelu sredstava u 2013. godini dodijeljeno je 70,000 EUR za 25 od 42 kandidovana projekata.

1 projekat je vratio sredstva uslijed nemogućnosti da projekat realizuje.

Kažanegra je istakla na kraju da se nada da će naredno godišnje okupljanje iimati za predmet predstavljanje i projekata NVO koje su realizovale od sopstениh sredstava ili drugih donatora i podsjetila na sličan način apliciranja

kod državne Komsije za dodjelu sredstava od igara na sreću, projekte EU i ostale donatore –međunarodne organizacije, ili preduzeća, u vezi čega je Sekretarijat za lokalnu samoupravu redovno obavještavao google grupu – jačanje\_partnerstva kada je bio u saznanju.

Na drugoj prezentaciji, u vezi realizovanih aktivnosti po projektima kojima je Opština u 2013. godini dodijelila sredstva, koordinatorica NVO Green.me, Jasna Vukićević, je istakla da je uputila poziv nevladinim organizacijama u pripremi okruglog stola sa molbom za dostavu realizovanih aktivnosti u 2013., sa rokom do do 13.12. Odgovorilo je 8 nvo, čije su aktivnosti ukratko predstavljene povodom druge tačke dnevnog reda (NVO Znakovi, Infomont, Budvanski kulturni identitet, Agora, Puževa kućica, Udruženje paraplegičara, Organizacija žena, Green.me).

Jasna Vukićević je kroz prezentaciju navela i neke od podataka koji se prikupljaju za analizu aktivnosti nvo u 2013. godini, među kojima su:

- većina nvo nema internet prezentaciju,
- većina projekata nema mjerljive izvore verifikacije svojih projekata dostupnih široj javnosti,
- neke od važnih oblasti za razvoj lokalne zajednice nisu u većem obimu “pokrivena” djelovanjem civilnog sektora kao što su EU integracije, antikorupcija, vladavina prava, urbanizam, zdravstvo, itd.

Više predstavnika civilnog sektora je uputilo pohvale na rad Sekretarijata za lokalnu samoupravu i novi odnos prema civilnom sektoru koji se ogleda u većoj otvorenosti i boljoj saradnji.

Ono što su nvo predstavnici iznijeli kao problem je kako realizovati projekte čija su sredstva samo djelimično odobrena po konkursu. U odgovoru na ove dileme, Kažanegra je uputila na mogućnost da se projekti kandiduju za dodatne donacije na drugim javnim konkursima, kao i kod javnih preduzeća u opštini Budva na čije se aktivnosti projekat možda oslanja, te ostalih donatora te da se o obimu projekta i finansijskog zahtjeva racionalno promišlja. Miodrag Radonjić je podsjetio da je Opština Budva raspodijelila 70.000 EUR civilnom sektoru, što je više nego sve ostale opštine zajedno, te da je podrškom u većini slučajeva samo dijela traženih sredstava Komisija željela da omogući realizaciju aktivnosti u projektima koje je ocijenila kao suštinske za konačnu realizaciju projekta.

Iz nvo sektora je bilo primjedbi na činjenicu da su dvije lovačke organizacije dobile ukupno 12.000 EUR, u vezi sa čim su Kažanegra, Radonjić i Vukićević dali odgovore u smislu da je značaj savkog projekta individualan, da se Komsija rukovodila objektivnim kriterijumima, te da je opština Budva turistička sa dominantnim sektorom turizma koji se mora diversifikovati u cilju produžetka sezone, a posebno uvezati i kroz ekologiju.

U vezi dileme da se uvede gornji maksimum za finansiranje projekata NVO po ugledu na Kotor i Tivat u iznosu od 2.000 EUR godina Anta Urbana

(NVO Udruženje paraplegičara) te da se odredi da li se finansira dio ili cijelina projekta, sekretarka Kažanegra je kazala da ostale Opštine nemaju velike budžete za dodjelu sredstava NVO. Napomenula je da je u opštinama u okruženju aktivno po do desetak NVO. Postavila je pitanje da li je predlog skupa da Komsija kada vrijednuje ukoliko ne raspolaže sredstvima u ukupnom iznosu koji je NVO tražila, projekat ne vrijednuje dalje i isti odbacuje jer Komsija nije u mogućnosti da pokrije cijelokupni traženi iznos (a projekat je tražio cijeli), ili da ostane aktuelan način dodjele sredstava tj. mogućnost djelimičnog finansiranja. Na primjedbe u vezi kašnjenja uplate II tranše sredstava iz opštinskog budžeta što je otežalo realizaciju projekta NVO Logos Centra za kreativnu komunikaciju, po riječima predstavnika Krsta Vukovića, Kažanegra je odgovorila da isto nije proizvod hira Opštine Budva, već realnih i objektivnih budžetskih tokova, te podsjetila na krizu koja postoji u privredi u Crnoj Gori, okruženju i šire i shodno nemogućnost da se izadje u susret uvijek i u svakom slučaju svim potrebama u preciznom roku, što je praksa poslovanja svih subjekata. Podsjetila je na protekli period i kašnjenja koja su iznosila po par godina i ukazala da je namjera Opštine bila da cijelokupnim pristupom od pravno – formalnog okvira, preko standardizacije procedura i obrazaca i stavljanja pretpostavki za otvaranje saradnje između Opštine i NVO sektora, bilo da se stavi tačka na pređašnji period i stvori osnov za na novim principima participativnosti zasnovanim osnovama saradnje između Opštine i organizacija civilnog društva, sa jasnim pravilima saradnje. Ukazala je da jedan dio NVO prilično ambiciozno postavio svoje projekte i da je iste Komsija doživjela kao NVO koje imaju veliki autoritet među donatorima i shodno i mogućost da privuku potrebna sredstva. Podsjetila je da sve crnogorske opštine nijesu na ovaj način sve ukupno raspodijele fond od 70.000 EUR što je uradila budvanska opština. Na kraju je zaključila da će primjedbe Krsta Vukovića kabinet predsjednika razmotriti i odgovoriti na njih uz podsjećanje da je Opština posebno cijenila i pomagala rad djece koja predstavljaju budvanski intelektualni kapacitet za budućnost, specifično a kroz njih i NVO LOGOS koji je predvodio djecu na debatama po SAD, Kataru, okruženju isl., kao i u budvanskim okvirima na debatama koje su obuhvatile veliki broj učesnika i shodno veliki broj noćenja, isl.

Neke nvo su podsjetile i da još nisu isplaćeni projekti čija su sredstva odobrena u 2010. i 2011. godini, na što ih je sekretarka Kažanegra uputila na Sekretarijat za privredu i finansije.

Kao primjeri dobre prakse saradnji NVO i JU i JP čiji je osnivač Opština, predstavnici NVO ukazali su na: JU Muzeji, galerija, biblioteka (saradnja sa NVO Dramski studio) i pomoć Opštine i doo Akademija znanja (u obilježavanju tridesete godišnjice postojanja vokalne grupe Harmonija).

1. **Zaključak:** Sekretarijat za lokalnu samoupravu treba nastaviti godišnju organizaciju okruglog stola između Opštine i NVO sa sjedištem u Budvi;
2. **Zaključak:** Sekretarijat za lokalnu samoupravu treba da posreduje u organizaciji okruglog stola radi uspostavljanja transparentne saradnje NVO i javnih preduzeća i javnih ustanova (zajedno: javne službe) čiji je osnivač Opština. Sekretarijat za lokalnu samoupravu je kazao da će isto u toku februara organizovati povodom prezentacije rezultata ankete koju će organizovati za JU/JP u vezi saradnje sa NVO.
3. **Zaključak:** Potrebno je da se ispoštuju odredbe Statuta u vezi saradnje Predsjednika sa NVO i Skupštine sa NVO (član 134 Statuta Opštine Budva („Službeni list Crne Gore – oopštinski propisi“, broj 19/2010 od 20. 05. 2010.godine);
4. **Zaključak:** Potrebno je da Kabinet predsjednika odgovori na zahtjev NVO Logos Centar za kreativnu komunikaciju u vezi sredstava koja nedostaju za realizaciju projekta: „Međunarodni festival kreativnog govorništva Budva Open 2013“, koji iz formalno pravih razloga nije odobren u I javnom konkursu, a po ispravljanju ovih razloga je odobren u II javnom konkursu (05.08. – 04.09.2013.)

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i Koordinatorica NVO  
"Green.me/ozeleni me" Jasna Vukićević

